



学党史 悟思想 办实事 开新局

编者按

以党史照亮前行之路，以党史激发奋进之力！连日来，我市各级党组织围绕“学党史 悟思想 办实事 开新局”，掀起党史学习教育热潮。从机关部门到企事业单位，从耄耋老人到青葱少年，社会各界响应迅速，以多种形式推动党史学习教育学到实处、学出实效。

耒阳市：

聆听战斗故事 传承老兵红色精神

本报讯（记者 周琪 通讯员 赵娟 李双鸿）耒阳市导子镇中山坪村89岁的抗美援朝老兵谭代如临危不乱救“飞机”、92岁老兵肖俊红和他所在“金刚钻团”的战斗传奇、抗美援朝战场上的防空守护情报员蒋有福和他的徽章故事……近日，一段段关于耒阳老兵的“红色烽火”故事，在该市传播开来。

原来，耒阳市退役军人事务局联合耒阳本土、且热衷红色故事采写的作家、摄影师等人，组成老兵历史采

写组，分成8组“小红队”，结合党史学习教育，深入到老兵家中，倾听和记录红色战斗故事，并及时整理成文，通过出版书籍和红色宣讲活动开展广泛传播。活动开展后，许多基层干部和周边村民也自发加入老兵历史“聆听”队伍，一起接受“红色烽火”党史教育。

导子镇基层干部龙超对老兵的“历史党课”感受颇深。他告诉记者，不仅自己要听、要学，还要带动身边的党员干部一起学习。通过学史明

理、学史增信、学史崇德、学史力行，筑牢信仰基石，汲取前进力量，在“学党史 忆征程”中“知党恩、听党话、跟党走”，坚定理想信念，时刻不忘党恩。

“聆听老兵的红色故事，就是一次深刻学习党史教育的过程。”老兵历史采访组的牵头人之一、耒阳本土红色作家朱文科告诉记者，用留存那些珍贵的“历史回声”和“老兵记忆”，以继承和发扬老兵敢于斗争、善于斗争的精神，进一步挖掘党史，传承红色基

因。截至目前，采写组已完成百名老兵的采访，已通过审核稿件35篇，预计7月底前完成审稿，并公开出版，向中国共产党建党100周年献礼。

耒阳是革命老区，也是湘南起义的主战场，具有丰富的红色文化资源。近年来，耒阳市大力挖掘红色资源，启动“红色基因传承三年行动计划”，通过收集、整理红色人物故事，修缮、建设展馆、故居，抢救红色遗址，开展红色故事宣讲等举措，让红色党史教育在耒阳如星星之火般燎原。

市委宣传部机关 部署推进党史学习教育

本报讯（记者 唐海强）3月31日，市委宣传部机关部署推进党史学习教育，开展“学史明理”第一专题研讨，深入学习贯彻习近平总书记关于开展党史学习教育的系列重要讲话精神，从党的历史中汲取精神力量。市委常委、市委宣传部部长张霞讲党课。

会上，大家观看了以夏明翰烈士事迹制作的党史教育微电影《还有后来人》，聆听了衡阳党史故事。

随后，张霞传达学习了习近平总书记关于党史学习教育的系列重要论述，并以《从百年党史之水口山工运篇章中汲取奋进智慧和力量》为题讲党史教育主题党课。各部务会成员就第一专题作研讨发言。

张霞表示，大家要通过重温水口山工运精神，涵养绝对忠诚的意志品质，厚植念兹在兹的为民情怀，赓续百折不挠的奋斗血脉，汲取砥砺奋进的智慧力量，带头传承好包括水口山工运精神在内的红色革命精神，切实把红色精神力量转化为实施“三高四新”战略、推动“一体两翼”建设的思想自觉和行动自觉。要挖掘好红色资源，让广大党员群众在重温革命历史中接受红色教育；要建好红色阵地，讲好红色故事，不断扩大党史学习教育的覆盖面和影响力；要搞好红色旅游，达到寓教于乐、寓教于游的良好效果；要做好“六个结合”文章，推动党史学习教育高标准高质量开展。



把党史学习教育 同解决实际问题结合起来

市委组织部机关党委举行党史学习教育专题学习

本报讯（记者 胡建军 通讯员 徐桥）3月30日下午，市委组织部机关党委举行组工讲坛第11期——党史学习教育“学史明理”第一次专题学习。

2021年是换届之年。在市县乡换届即将启动之际，市纪委监委驻市委组织部纪检监察组相关人员以“严守换届纪律、确保风清气正”为主题，围绕换届要求的历史背景与变迁，重温“换届纪律史”，通过对比历年换届纪律要求，重点对今年1月中共中央纪委、中共中央组织部、国家监察委员会联合印发的《关于严肃换届纪律加强换届风气监督的通知》作详细解读，引导该部机关党员干部带头执行换届“十个严禁”，以零容忍的态度、坚决果

断的措施刹歪风邪气，确保我市换届风气清明正清新。

接着，全体党员干部还学习了市纪委的相关通报和文件，并观看了市纪委制作的警示教育片《谁缠小“鬼”终究难逃法网》，告诫全体党员干部职工要引以为戒，毫不放松抓好纪律建设，做信念坚定、遵规守纪的明白人。

党史学习教育开展以来，市委组织部机关党委始终把开展党史学习教育作为一项重大政治任务抓紧抓实，坚持把党史学习教育同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，切实把党史学习教育成效转化为换届工作和组织工作质效，确保党史学习教育取得扎实成效。

“中共一大的召开，标志着中国共产党的成立……”近日，在湖南雁峰酒业有限公司的车间里，老党员刘建辉正在讲述百年红色故事，将“苦难辉煌”的百年党史送到车间里头，让每一位党员都能做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

刘建辉是公司酿酒车间主任，也是该公司党史学习教育的宣讲员。为了让企业员工坐得下、听得进、记在心，他接到党史宣讲任务后，连夜加班，将许多党史知识改编成一个个小故事。

目前，湖南雁峰酒业有限公司搭建的“党员示范岗”等党建平

台，引导党员骨干在完成生产经营“急难险重”任务中发挥表率作用，并把工匠精神的培育作为员工队伍建设的一个重点课题。通过技能提升、树立典型等手段，把工匠精神融入生产过程。“酒糟需按照‘轻洒匀铺、上汽均匀、探汽上甑、见潮上甑’的工艺要求铲入甑桶内，这个环节直接影响到出酒率和优质

3月30日，珠晖区冶金街道友爱里社区在原衡阳有色冶金机械总厂（现为中钢集团衡阳重机有限公司）老厂房前开展“学党史、跟党走，游学老冶金厂”微党课活动，引导广大党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。图为原冶金工人报总编周孔波在讲述工厂的发展史。

■通讯员 唐兰荣 记者 周琪 摄

衡东县白杨村： 听红歌 忆党史

本报讯（通讯员 袁骏）近日，《灯火里的中国》《沂蒙山，永远的爹娘》《我的爱人你可听见》《我为共产党主义把青春贡献》等红色歌曲在衡东县霞流镇白杨村响起，许多村民一边忙着农活、一边跟着广播哼着小曲。

“听着这振奋人心的红色歌曲，回想我们党奋斗的这些年，有苦有甜，却始终充满信心，虽然在偏远

的小乡村，但是我也时刻关注着国家的发展与变化，真心为我们党取得的成就感到自豪！”白杨村文化专干成德衡说。据悉，近期，为让党史教育宣传深入人心，白杨村精心编排了400多首红色经典歌曲，增设了“听红歌、忆历史”广播节目，通过“村村响”小喇叭将唱响中国精神的“好声音”传遍田间地头，进一步弘扬革命精神，凝聚群众发展之力。

车间党课传承“工匠精神”

■通讯员 唐兰荣 记者 周琪

台，引导党员骨干在完成生产经营“急难险重”任务中发挥表率作用，并把工匠精神的培育作为员工队伍建设的一个重点课题。通过技能提升、树立典型等手段，把工匠精神融入生产过程。“酒糟需按照‘轻洒匀铺、上汽均匀、探汽上甑、见潮上甑’的工艺要求铲入甑桶内，这个环节直接影响到出酒率和优质

酒率。”刚听完党史课的周通回到车间就向同事传授技艺。周通是湖南雁峰酒业有限公司一名酿酒工，作为公司酿造技艺第4代传承人，他以匠心守护和传承雁峰酒酿造技艺，荣获“湘酒优秀工匠”和“湖南省劳动模范”称号。周通表示，通过对党的学习，更清晰地了解到党的发展历程，通过一代代优秀

党员的努力创造了现在幸福美满的生活，作为一名入党积极分子和一名年轻的酿酒工，将在今后的工作中向身边优秀的老党员学习，学习他们敬业奉献的品质，爱国、爱党、爱岗，发扬工匠精神，为企业发展贡献自己的力量。

湖南雁峰酒业有限公司总经理表示，公司下一步把车间、班组早会等变成党史宣传教育的临时“小课堂”，由党员、工匠骨干来上课，这不仅看中他们在业务上熟练，起到表率作用，把酒的品质做得更好，更多的是他们对公司的一种情怀，能将党课精神传递下去。

衡阳慈善周刊优酬征文：

可辣可甜，只要“有爱”

慈善无价，但你的慈善观可能价值千金。

由衡阳市慈善总会与衡阳晚报联合主办的慈善周刊，在蛰伏数年后重新归来。

日前，衡阳市委书记邓群策对慈善工作作出批示，强调“慈源于爱，善重在行”。他寄语衡阳市慈善总会，要不断提升社会参与程度和自身服务能力，推动慈善事业再

上新台阶。

重新出发的慈善周刊，我们精心设置了“善坛”，拟作为周刊最富有个性的栏目之一。现面向全国诚邀各路大家，以笔代言，登坛讲座。我们坚信，每个人的思想火花，都将照亮衡阳慈善事业的明天。

征文体裁：思想为要。评论、随笔、杂谈、小品皆可。

征文主题：慈善有爱。围绕慈善大

主题，请随意发挥。

征文要求：口味自助。可辣可麻可甜，文笔流畅、积极向善，有思想、能回味。

征文篇幅：800—1200字。

征文时间：2021年4月1日—2022年3月31日。

刊发平台：《衡阳晚报》、掌上衡阳App、“衡阳慈善”频道。

征文报酬：秉持宁缺毋滥原则，我

们将从征文中精选佳作，稿酬从优。

《衡阳晚报》每周刊发一篇；掌上衡阳App“衡阳慈善”频道每周刊发三篇（含《衡阳晚报》刊载的一篇），不重复计酬。

征文邮箱：371501529@qq.com，请在邮件主题标注“征文”。

联系人：易成章（13973449658）。

《衡阳晚报》慈善周刊编辑部

2021年4月1日

责编/廖义波 校对/肖萍 版式/许宏亮

以高质量机关党建 助推全市经济社会高质量发展

2021年全市机关党的工作会议召开。

刘正兴出席并讲话

本报讯（记者 姚永军 实习生唐魏）以高质量机关党建助推全市经济社会高质量发展。3月31日上午，2021年全市机关党的工作会议召开。市委常委、市委秘书长、市直机关工委书记刘正兴出席会议并讲话。

2020年，全市各级党组织坚决贯彻落实中央、省委和市委各项决策部署，以政治建设为统领，充分发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用，统筹疫情防控和经济社会发展取得重大成果，机关党的建设实现新的突破，涌现出了一批在全国、全省有影响的先进典型和创新案例。

会议还表彰了一批2020年度衡阳市直机关党建创新项目。

推动党史及党史联络工作 高质量发展

全市党史暨党史联络工作会议召开

本报讯（记者 姚永军 实习生唐魏）3月31日，全市党史暨党史联络工作会议召开，总结近年来我市党史和党史联络工作，部署下阶段工作，推动党史及党史联络工作高质量发展。市委常委、市委秘书长刘正兴出席会议并讲话。

2020年以来，全市各级党史部门按照“一突出、两跟进”要求，统筹推进党史研究、资政育人、红色场馆建设等工作，党史工作实现了新发展、新跨越。在全省党史工作考核中，衡阳市委党史研究室位居全省第一名，衡阳县党史研究室、耒阳市党史研究室被评为“全省党史工作先进单位”。

“党史联络组的作用发挥越来

越好，对于红色资源的投入越来越大、党史战线同志们的干劲越来越高、党史工作的舞台越来越宽。”刘正兴对2020年全市党史研究工作予以充分肯定。

就如何做好2021年党史及党史联络工作，刘正兴要求，全市党史部门和党史工作者要树立正确的党史观，紧扣“庆祝建党百年”和“党史学习教育”担当作为，突出衡阳特色，高质量编制衡阳红色旅游地图，做深做实做细党史联络工作，对标先进，争创一流。

会议由市委党史联络组组长廖炎秋主持。市委党史联络组顾问刘增科、副组长邓柯出席会议。市委党史联络组常务副组长肖长贵宣读了表彰通报。

传承红色基因 争做新时代好少年

我市举行相关主题教育实践活动。张霞出席

本报讯（记者 唐海强）3月31日上午，2021年衡阳市未成年人“传承红色基因·清明祭英烈”暨“童心向党·党的光辉照我心”主题教育实践活动在市烈士陵园举行。大家怀着敬仰之心，向革命先烈致以最深切的悼念与缅怀之情。市委常委、市委宣传部部长张霞出席活动。

活动在庄严的国歌声中拉开序幕。党员老师、学生代表、道德模范、身边好人代表以及“衡阳群众”志愿者代表，在衡阳革命烈士纪念碑前肃立默哀，深切悼念革命先烈。活动现场，市石坳军休所军休干部任思源为大家讲述了革命年

代的故事。市逸夫中学309班同学们带来诗朗诵《我有话儿对您说》，表达了对党的赞美之情和对革命先烈的敬仰之情。随后，全体人员瞻仰衡阳革命烈士纪念碑，缅怀、追思革命先烈们的丰功伟绩。

近代以来，在中国人民从站起来、富起来到强起来的历史进程中，处处都见证着衡阳革命先烈们的浴血荣光。敬仰烈士，追思英烈，就是传承英烈的革命精神，挑起民族复兴的大任。“通过这次活动，让我更加明白了革命英烈的伟大，中国共产党的伟大。让我明白今天的幸福生活多么来之不易。我将加倍努力学习，争做新时代好少年。”市逸夫中学309班学生周锦蓉坚定地表示。



连日来，衡阳市致公职业中等专科学校护理专业的学生自发组成志愿服务小分队，深入衡阳县乡镇、学校，为留守儿童做健康咨询和身体检查。

■陈太仰 摄

市公安局交警支队：

教育整顿“开门纳谏”

本报讯（记者 姚永军 通讯员肖婵媛）3月31日上午，市公安局交警支队召开队伍教育整顿“开门纳谏”座谈会，邀请了人大代表、政协委员、律师、媒体记者、社区干部、企业负责人等8位代表共聚一堂，听取诤言。

支队政委段政文向与会代表介绍了全市公安交管工作概况、全市公安交管工作成效、支队队伍教育整顿工作开展情况。随后，与会代表直言不讳，分别就交通违法处罚、城市道路优化、交通设施设置、规范执勤执法、“停车难”等问题提出意见建议。

支队长朱建社要求支队整顿办及各部门负责人迅速将代表们提出的意见建议整理汇总，尽快拿出实际行动，将代表们提出的“真知灼见”迅速落实。同时，也殷切期盼在未来的工作中，各位代表与支队沟通交流，多支持公安交管工作，在平常的生活中积极宣传衡阳公安交警，维护公安交管队伍形象。